

ОТЗЫВ

научного руководителя о научной деятельности и диссертации соискателя ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 –

Отечественная история Патрушева Андрея Викторовича на тему
«Вятское земство накануне и в годы Первой мировой войны»

Андрей Викторович Патрушев активно включился в научно-исследовательскую работу, поступив в 2007 г. в заочную аспирантуру Марийского государственного университета. Его научные интересы были связаны с событиями Первой мировой войны и ролью земских организаций в военно-мобилизационных мероприятиях и обороне Отечества. Тема диссертационного исследования «Вятское земство накануне и в годы Первой мировой войны» была утверждена Ученым советом МарГУ.

История становления и развития земских учреждений в России весьма активно изучалась за последние двадцать лет. Вместе с тем различные периоды истории земства исследовались не равномерно, в частности, историки редко обращались к деятельности земств в годы Первой мировой войны. А.В. Патрушев обратился к этой проблеме на материалах Вятского земства. Соискателем были основательно изучены как опубликованные, так и архивные материалы, проанализированы труды историков о земской деятельности. Он изучил архивные материалы РГИА (С.-Петербург), местные архивные фонды ГАКО (Киров), ГАРМЭ (Йошкар-Ола), многие из которых впервые вовлечены в научный оборот. На основе тщательного анализа источников диссиденту удалось выявить и исследовать все основные направления земской деятельности, как военного времени, так и последних предвоенных лет. Изучены не только направления работы земских учреждений, но и количественные и качественные изменения, произошедшие в земстве в начале XX века, в составе земских собраний и управ, формах работы. Автор диссертации пришел к новым выводам, отразив их в основных положениях, выносимых на защиту.

Исследование А.В. Патрушева, на наш взгляд, как научного руководителя, отличается фундаментальностью, тщательным анализом документального материала. История Вятского земства удачно вписана в контекст общероссийских событий предвоенного и военного времени. Полагаю, что диссертационное исследование А.В. Патрушева вносит заметный вклад в изучение земской проблематики в целом и историю Вятского земства в особенности. Научная новизна данного исследования несомненна. Считаю, что диссидентант достиг цели исследования и решил те научные задачи, которые им были поставлены. Кроме того, должен отметить глубокий интерес соискателя к теме исследования, большой опыт преподавательской деятельности как историка, что в немалой степени, на наш взгляд, содействовало успеху.

Публикации соискателя в полной мере отражают результаты его научных изысканий. Считаю, диссертация Патрушева А.В. соответствует специальности 07.00.02 – Отечественная история, имеет большое научное и практическое значение, полностью отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки России.

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Стариakov Сергей Валентинович, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Марийский государственный университет», 424000, Республика Марий Эл г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1, тел. (8362) 68-80-47, e-mail: sv.starikov@yandex.ru.

Научный руководитель

С.В. Стариков

12'17
2015 г.
П.Н. Яргина